



愿我们的孩子 都有快乐童年



星报讯(赵艳艳 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 童年是人生中最值得怀念的美好时光,提起它,人们总喜欢用简单、纯真、幸福等美好的字眼加以形容。可是在我们的身边,却生活着这样一群孩子,他们要么小小年纪便过早地体会到了生活的艰辛;要么像“候鸟”一般只有节假日才能和父母团聚……在六一儿童节到来之际,我们走进了他们中的一位,用文字和镜头记录一份不一样的童年。同时,也希望通过她,祝福我们所有的孩子都有快乐的童年。

在合肥市蜀山区樊洼路附近一个不足12㎡的阁楼里,蜗居着一家四口,在这样的陋室里,大人无法抬头,伸直腰板,孩子则常年呼吸不到新鲜的空气。这就是15岁的欢欢、5岁的乐乐和爸爸妈妈的住处,虽然房子简陋,可对于一家人来说,却是最温馨的家。

冬天,阁楼寒冷透风,一家人经常被冻得鼻子通红;夏天,阁楼异常闷热,没有空调,只能靠电风扇、手摇扇消暑……提起这些事,妈妈邵大姐的语气有些哽咽,令她欣慰的是,在这样的陋室里,大女儿欢欢的学习成绩还不错,“连盏像样的台灯都没有,真是委屈了孩子。”眼瞅着中考临近,天气一天天热起来,邵大姐开始担心阁楼越来越闷热,影响欢欢的复习效果。

对于蜗居阁楼的日子,5岁的乐乐并不觉得苦,开朗的她喜欢踩着轻快的脚步,在阁楼里来回穿梭,和自己玩耍。她喜欢看书,可家里几乎找不到课外书;她和同龄的小女孩一样,喜欢绒毛玩具,可是仅有的几件小玩具却早已破旧……

阁楼里,住着温馨的一家人,阁楼的下方,则是一家人生计的“寄托”——一个简陋的小饭馆。每天,邵大姐和丈夫彭大哥围着小饭馆起早贪黑,忙里忙外,辛辛苦苦一个月,挣的仅勉强够维持一家人的生计和欢欢、乐乐姐妹俩的学费。

“我们来合肥已经11个年头了。”邵大姐感慨道,2005年,为了让欢欢能有一个良好的教育环境,她和丈夫毅然从霍山老家来到了合肥,“这些年,虽然过得很艰辛,可想到孩子们接受到了优质的教育,我们便觉得所有的付出都值得。”



5月30日下午,合肥合瓦路附近一驻地部队,300名小朋友被邀请进军营体验部队生活,与解放军叔叔共度欢乐时光。这300名小朋友来自上城国际幼儿园。该园园长张震娅说,希望通过来到军营,让孩子们学习解放军叔叔们的勇敢和不怕困难的精神。 张道珍 记者 王玮伟/文 黄洋洋/图



5月31日,鳌峰派出所迎来一批特殊的客人,他们是十名宣城市特殊教育中心的智障儿童。十名特教中心的孩子们在老师和警察阿姨的带领下,先后参观了鳌峰派出所的接警大厅、执法办案场所等,小朋友们兴致勃勃地听取了阿姨的讲解,表现出了极大的兴趣。 周悦 记者 曹开发 文/图



昨日下午,合肥市南岗小学的学生以“民族风”的方式迎接六一儿童节。据了解,为了让孩子们感受到节日的快乐,并了解每个民族的特色,学校特地举办了这场“民族风游园会”。

孙雨静 周莹莹
记者 马冰璐 文/图



5月29日,在安徽大剧院,孩子们在表演精彩的舞蹈节目。当日,安徽省六一少儿文艺调演在安徽大剧院举行,来自全省的少年儿童表演了精彩的文艺节目,展示自己的才艺。

解琛 文/图



5月30日,巢湖市中埠镇,为了迎接“六一”儿童节,当日巢湖市首家镇级爱心基金会在中埠镇举行揭牌仪式。会上还对10位“十佳少年”和11位“优秀少年”进行表彰,分别颁发证书和奖品。

赵中华 记者 张发平 文/图